

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Las garantías jurídicas de la vida

## La defensa del niño

Vuelven a suscitarse, con la adopción de ciertas posturas que enfrentan al llamado derecho nuevo, las cuestiones hondas y capitalistas más referentes a las garantías jurídicas de la vida.

Estas cuestiones, que en la terminología vulgar no son sino las que se derivan del contenido de la Ética y sus más claras, las que se refieren a los derechos derivados de la vida y natural que prima defensiva de la vida humana, son por demás interesantes para que se dejen pasar sin el debido commento por quienes, como los juristas, los moralistas y los gobernantes, están llamados a fijar los términos de la justicia natural, o su interpretación estricta o la aplicación de los medios defensivos que han de conservarla y protegerla.

Para el escritor tienen también estas cuestiones capital importancia y hasta llegan a cautivar su atención, tanto por el contenido que encierran, cuanto por la transcendencia de su alcance. Por eso ha de llevarlos al periódico, recogiendo de la vida real aquellas observaciones que tienden a recordar obligaciones olvidadas por parte de quienes tienen el deber de velar por la sa vanguardia de los derechos irreñetables.

Abi están los derechos del niño, los que surgen con la existencia y con la condición de la niñez a la realidad de la vida, clamando por una protección jurídica más eficaz, más racional y más duraderas, de las que suponen un jardín infantil, una colonia veraniega o un ensayo pedagógico.

La defensa del niño supone una acción social integral, que garanticen todas las instancias posibles la vida del infantil en todas sus manifestaciones espirituales y corporales. La labor de preservación de la niñez ha de ser tanto y más para engrandecer su alma y su inteligencia, para enderezar sus lantinas y pasiones, para fomentar su salud espiritual, que para robustecer su organismo corporal, para mirar por la salud del cuerpo.

No solo hay que procurar hacer niños robustos, sino también, y principalmente, niños buenos, virtuosos, patriotas. Los públicos no viven cieramente de la robustez del roble, ni de la dureza de las altas montañas, sino del señorizado espíritu y de las virtudes de sus habitantes que les enaltecen y perpetúan. La inteligencia y el corazón, la sabiduría y la virtud, grandezas del alma, distinguen a los hombres de la monotonía y del roble.

Caldar el alma y el cuerpo del niño de los factores que puedan corromper su inocencia y dañar su corazón, destrozando su organismo, es velar por el cumplimiento de las garantías jurídicas de la vida aplicadas al niño que por si nada puede para subsistir de su acción malvada y destructora.

Este deber primordialmente incumbe a los padres que han de ejercerlo con todo celo en el seno del hogar, y fuera de él, al maestro, en el curso de su misión vigilante y orientadora y a la autoridad constituida que ha de velar también con todo celo y toda eficacia por la defensa del niño donde quiera y como quiera que esté amasillada la intangibilidad de su vida.

Y estos deberes se hace preciso, ahora más que nunca, cumplirlos con urgencia y con perseverancia. Andan por ahí, en calles y paseos, en kioscos y en manos de vendidores, ciertas publicaciones de literatura frívola y hoyapilante, periódicos «para niños», mentados de procaciadas, de desafueras y de inmoralidades, en los que, a bien se exalta al ladino ladronzuelo, o se burla a la autoridad, o se encumbra el viejo y se encarna la virtud, o cuando menos, se brindan a la docil fantasía del niño, historietas absurdas, amasilladas real para la vida práctica, historias asustadoras que asocian y desorientan a los niños, grabados y estampas que estragan el gusto de la infancia, chistes descazados, anécdotas repudiables y cuentos tontos o perveros.

Hay que defender al niño de esta clase de literatura; hay que evitar el mal impresionar que con esos periódicos se les hace, procurándoles otras

## F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

periódicos infantiles de buena doctrina y de sana orientación.

El periodista, consciente de la altaza de su misión, lamenta y siente honrados que se serán desprazadas en el periódico para hacer de generales, nafas o malvadas a las generaciones.

El periodismo ha de ser, para los grandes, historia y filosofía, reto y enseñanza, cuando menos; y para los niños, humor y risas, amor y educación, tercera y disciplina.

Amemos al niño y defendámosle de cuanto tienda a cercenar las garantías jurídicas de su intangible vida.

S. D. P.

## El gobernador y los periodistas

El gobernador civil, señor Almagro recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en aquel Centro, a los que manifestó que había sido visitado por los musulmanes que precedentes de Madrid han llegado hoy a Córdoba.

Agregó el señor Almagro que preventivamente la Dirección general de Marruecos le había indicado que estos moros fueran debidamente atendidos durante su permanencia en Córdoba, para lo cual había designado con el fin de que les acompañase al jefe de la Oficina de Turismo señor Sánchez Gómez.

Los musulmanes, al cumplimentar al gobernador, le expresaron que la visita hecha a la Mezquita, les había producido maravilloso efecto.

Terminó el señor Almagro su entrevista con los reporteros manifestándose que anochec se reunieron el Ayuntamiento y fuertes vivas para tratar de las gestiones realizadas para la celebración de corridas de toros durante la próxima feria, y que esta mañana han tenido una nueva reunión con igual objeto.

## SUSCRIPCION

abierta para contribuir a los gastos del local escuela para el Centro Obrero de Nuestra Señora de Leurdes.

Dña Virginia Luque, 5 pesetas; don Benito de Zafra Polo, 5; don Antonio Martínez de los Llanos, 15; Metalgráfica Cordobesa S. A., 5; don Francisco Hierre, 10; dña Feliciana García, 5; señora viuda de G. Godino, 5; don Antonio Alcañiz, 2; señores Barrios y Luque, 5; señor Medina, 5; don Federico Vargas, 3; dña María Aparicio, 5; don G. Otero, 3; don José de la Linde, 5; don M. Villegas, 5.

Don R. F. Gómez, 5 pesetas; don Juan Palomo, 10; don Fernando Valverde, 2; Farmacia María, 2; don José Álvarez Salas, 5; don José Navarro, 3; don Juan Jalón, 2; don Gabriel de Miguel, 1; don Manuel Barrios Barrios, 50; don Jerónimo Pailla, 15; Córdoba Automovilista, 5; El Félix Agrícola, 5; don José de Rioja, 5; don Pascual Calderón, 5; Farmacia de Diego, 2.

Señores González Sagrera, 5 pesetas; Córdoba y Compañía, 5; con Enrique Villegas, 5; don Manuel Vara Repiso, 5; señor Marqués de las Encaladas, 5; don Francisco Flores Tallén, 5; don Manuel Flores Tallén, 5; don Bernardo Alba, 5; dña Amalia Rojas, 20; dña Rafael Pérez de Porreras, 5.

Sumas, 2.849,50 pesetas.—Continuará.

## ELEVADOR

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al peso, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles, Casa Peso, Tel. 1. Teéfono 1-0-0-0.

## Sociedad de Banaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 17 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . . .	3'50 ptas
Idem sin hueso . . . . .	4'88 .
Ternera con hueso . . . . .	5'80 .
Idem sin hueso . . . . .	5'28 .
Macho . . . . .	2,80 .

## Baterías descargadas

Muchas veces los automovilistas se ven en la necesidad de cargar sus baterías descargadas, ya sea por hacer tiempo que el coche no ha sido puesto en uso, o por descuido inadvertido.

La Casa PHILIPS, ha puesto al mercado un aparato, exento de ningún cuidado y que puede ser empleado por el más profano en el ramo eléctrico.

Cuando un automovilista no dispone de corriente continua en su garaje, le precisa tener un rectificador, pues en caso contrario se ve en la necesidad de llevar sus acumuladores a una estación de carga y dejarlos por un cierto tiempo; después ir a reseguirlos, teniendo siempre presente que dicha estación de carga, tiene que atender a numerosas diligencias, haciendo, por lo tanto, necesario el perder una buena cantidad de tiempo que hace que el coche no pase ser usado por la falta del arranque; etc.; triste y lucio.

Los acumuladores usados en los automóviles, están generalmente colocados debajo de los asientos, siendo aquéllos de excesiva peso, haciendo imprescindible de hacer grandes esfuerzos y desmontar sus conexiones para dejarlos en la estación de carga. Otra inconveniente presencia por éstos, es el deterioro de la rosa producido por el ácido sulfúrico vertido al desmontarlo.

Poseyendo un rectificador PHILIPS 366 o 327, podrá usted obviar con suma facilidad, toda la serie de inconvenientes antedichos.

Rectificar una corriente alterna, consiste en interrumpir la corriente en el momento que cambia de nombre.

Los rectificadores que generalmente se encuentran en el mercado no rectifican la corriente nada más que un sentido; para poder efectuar la rectificación de las dos alternancias, es necesario emplear varias válvulas, lo que hace que se aporte el coste de dicho aparato. Philips-Radio, en el afán de poder hacer un aparato eficaz y al mismo tiempo económico, ha construido una válvula termeléctrica la cual permite la utilización de la corriente alterna en sus dos alternancias.

Otras de las ventajas que presentan los rectificadores ante los acumuladores, es de hacer posible la obtención de la corriente constante gracias a las lámparas reguladoras de tensión además de permitir que la corriente de carga sea igual, en el caso de agrupar más o menos entre los límites precisos en cada elemento.

Estos rectificadores no ofrecen ningún peligro contra la involuntaria conexión de poner sus hilos en corto circuito, y en caso de corto en la energía del alumbrado, las baterías no podrán descargarse en ningún caso, sobre el rectificador.

Una demostración de la economía que se representa teniendo un rectificador PHILIPS, se demuestra por el ejemplo siguiente.

Tratemos de cargar la batería de un coche compuesto por 6 elementos, correspondientes a 12 válvulas y 60 amperes hora.

Con un rectificador PHILIPS número 366, siendo su consumo de 125 vatios, cargando a 3 amp., Los vatios necesarios para la carga de acumulador, será el producto de los voltios por los amperes que son 36. Estos vatios los sumaremos a los consumidos por el rectificador y nos dará 161 que multiplicados por el número de horas necesarias para efectuar la carga completa, que en este caso serán 18, será el total de vatios consumidos 2.898 vatios. Este resultado lo multiplicaremos por el precio KWH y será el gasto total en pesetas. Si asumemos que el KWH es de 0,40 pesetas, 1'15 pesetas será el precio de la energía eléctrica consumida para la carga del acumulador. Eso es lo interesante.

Este ejemplo nos demuestra que si queremos tener el coche siempre presente, una gran economía, un manejo sencillo y poco trabajo, lo conseguiremos con los rectificadores PHILIPS.

Este ejemplo nos demuestra que si queremos tener el coche siempre presente, una gran economía, un manejo sencillo y poco trabajo, lo conseguiremos con los rectificadores PHILIPS.

La Perla

Gesa Confección, Pastelería y Confitería, avenida, 42 y 6

Precios: Gesa Goya Capitana, Gesa y jardín. Gesa Impresa.—Salidas de villa: en todos los establecimientos

## Las Ferias de Córdoba

### NOTA OFICIAL

Ateneo se facilitó por la Alcaldía la siguiente nota oficial:

Por suya del dominio público la asociación del empresario de toros de esta capital de no celebrar corridas en la próxima feria de 8 ptimbre, el año de, en su deber de evitar los perjudicar que el comercio y la industria pudieran sufrir, clausuró su despatch oficial a los señores que representan las distintas entidades cordobesas y coadyuvaron los siguientes:

Don José Carrillo Pérez, presidente de la Federación Gremial y del Circulo de la Amistad; don Manuel Varela, por la Cámara de la Propiedad Urbana; don Antoni del Pozo, por el Circulo de Labradores; don Juan Roldán Rabasco, por el Circulo Mercantil; don Rafael González, por el Club Guerri; don Manuel Rodríguez Martínez, presidente de la Cámara de Comercio; don José Robo, presidente de la Cámara Agrícola, y por la Comisión de Ferias y Fiestas, don Manuel Bustamante Díaz, don Pedro Villosa de Pascual, don Arturo Ramírez López, don Rafael Vilasurri Garriga, don Emilio Ataya y don Hermenegildo Pintado.

En la reunión, de la que no se debió omitir y se recogió la cordialidad profunda y alfectuosa de los señores hacia la ciudad, tratándose de reservar la posibilidad de organizar las corridas para la ya próxima feria.

En esta aspiración, unánimemente sentida, ya que todos ofrecieron la máxima colaboración, pudo apreciarse el elevado patriotismo en todos los participantes y llegaron al fin a cristalizar la idea de organización de las fiestas Estivales, pues, en las gestiones realizadas para poder anunciar el certamen; y si a ello no se pudiera llegar por causas imprevistas o imprevisibles, tendrá esta Alcaldía y los organismos que en Córdoba significan actividad y riqueza, que en un todo han estado en consonancia con el Ayuntamiento, la satisfacción de haber cumplido con el inmejorable deber de organizar la feria de verano.

En su excusión les acompañaron los señores don Eduardo Vázquez Ferrer, don Isidro de las Casas, don Juan Paenza, don Emilio A. Sanz Tabau y su interprete.

Esta mañana, en el expreso, han llegado a Córdoba los moros que han estado en Madrid con motivo del quinto aniversario del régimen.

Desde la estación se dirigieron al Hotel Regis, donde se hospedan.

Entre los musulmanes más significativos figuran el bajá de Larache Sid Fadel Beníx, el bajá de Alcázarquivir Sid Mohamed Maizil, y el alimota de Tetuán Xirif Sid Mohamed Muden.

En su excusión les acompañaron los señores don Eduardo Vázquez Ferrer, don Isidro de las Casas, don Juan Paenza, don Emilio A. Sanz Tabau y su interprete.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

Esta tarde han estado en el Depósito de Gabarras Sementales, casa del Marqués de Viana y en el Ayuntamiento, y a las siete fueron observados en el Circulo de la Amistad con un té ofrecido por el Municipio, comenzando la banda de música.

partida de los Wettin. Vasa dío espaldas al Reino y Escala, con Gustavo I, fundador de la dinastía, fué de las más importantes y poderosas naciones que ha habido en el mundo. Carlos XII, de otra casa, de la del Palatinado (Alemania), es otro monarca sueco famosísimo y fué rival del Emperador Pedro I de Rusia.

Extinguida la dinastía de Hohstetlin-Gotter, los sucesos eligieron por Rey al francés Mariscal Barnadotte, Príncipe de Ponte Corvo, del cual deviene el actual soberano Gustavo V, hijo de Oscar II.

Una de las tres grandes divisiones históricas de Suecia, es a Gotland, o país de los godos, que ocupa la parte sur del reino, godos que hace 14 siglos vinieron a España y cuyas costumbres aún perduran en Galicia y otras regiones españolas.

Habiendo poseído Suecia, territorios al Sur y al Este del Báltico, entre ellos los que ocupan los Wenden, tribus eslavas, el Rey de Suecia, además del Rey de los Godos, también ostenta el título de los Wenden.

Los sucesos son escasísimos, con algunas ascendencias anglo-sajonas y, sobre todo, nórdicas y también góticas. Pueblo de fuentes naturales, grandes estatuas y censuraciones, los viajeros góticos han servido y sirven para que la raza tenga su estímulo vigor, tanto fuerza como cultura y civilización moderna.

El suceso más grande es del rey, más bellas y armadas a del mundo. Como en las palabras suyas cuando habla misivas vocales, se presta el idioma de más extraordinario para la poesía y el canto.

La prensa sueca, que para de 1.500 publicaciones (más de 500 diarios y periódicos y cerca de 1.000 revistas), precisa que el día de la llegada de nuestro Rey dedicó sus editoriales y a su particularidad en espaldas, a dar la bienvenida a nuestro soberano y a enhorabuena a España, expresa todo lo que su satisfacción porque en

muchos establecimientos docentes se enseña el idioma español.

Los sucesos podrán aprender rápida y cómodamente nuestro engaño con la colección de gramáticas del señor Gross, redactadas en alemán, francés, holandés, inglés, italiano, etc., con el diccionario paralelo de lenguas germanas y con otras más obras.

La instrucción pública ha alcanzado en Suecia grado insuperable. En la Universidad de Uppsala y en otros más establecimientos, como en bibliotecas, por ejemplo, existen salas de libros españoles.

La bandera sueca, de fondo azul, con cruz amarilla, indica que es país muy cristiano. (1)

El himno nacional comienza con palabras, que traducidas del sueco dicen así: «Oh, viejo Norte, libra rocas...». Este himno simboliza el patriotismo de los suecos, que es insuperable.

Eduardo Navarro Salvador.

(1) Nota de la R. Desgraciadamente aún cuando este país fué muy católico hasta ahora no lo es. Hay católicos pero su religión es protestante.

Balneario de  
Puerto Amarga  
CHICLANA  
ESCRUPULISMO, HERPETISMO,  
ERUMATISMO, PIROL.—Enfermedades propias de la mujer.  
Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARICIA por la medicación arácnida mercurio blanqueado.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA  
15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios  
Señores Agustín Blázquez  
y Hermanos

CADIZ

## Precisando conceptos

Es un bien la existencia de ricos que cumplen los deberes individuales y sociales, prescritos por la sociedad cristiana.

Se nos ruega precisemos los conceptos expuestos en nuestro artículo, motivados por el extraordinario número de milloarios ingleses.

No ha mucho decía un «nuevo rico»: tengo quinientos mil pesos, que no sé qué invertir; casi me molestan.

Prescindiendo de lo que tiene de pueril este alarde, por no calificarlo de otra manera, produce pesadumbre oír estas manifestaciones en una sociedad en donde reclaman auxilio económico tantas instituciones encaminadas a prevenir o remediar los malos que nos rodean por doquier.

Buena Prensa, sindicación cristiana, fundaciones benéficas y docentes, arrebatamiento de fuentes de riqueza y otras instituciones de este linaje, preocupación de bajar el nivel de los ricos.

Ellos tienen la obligación de atender al sostenimiento de este género de obras, que redundan en beneficio, principalmente, de los humildes y mestizos.

Y hemos dicho principiamente, porque una buena organización social, a la que con tanta eficacia contribuyen las instituciones mencionadas, en último término, tanto como a los pobres, favorece a los ricos, proporcionándoles paz y tranquilidad para vivir sin temores ni sobresaltos.

Los ricos que no invierten en beneficio de sus semejantes directamente o por mediación de las mencionadas obras, gran parte de lo que les sobra para sostener, con decir, su estado, llaman gravemente contra las leyes natural y divina que nos encarecen el amor a nuestros semejantes, lo contrario de palabra, sino con obras y limosnas.

Ha oposición común de los moralistas según San Agustín María de Ligorio, que los ricos deben invertir en beneficio de sus semejantes «la mitad de lo que les sobre», atendido cuanto requiere el decoro de su condición.

Otros reducen este deber al veinte por ciento y, a veces, lo menos, al diez, pero todos convienen en la obligación grave de precepto.

Los ricos son en la sociedad, lo que las fauces en la tierra, y, como estos devorando del caudal de sus aguas van fertilizando vegas y llanuras, así aquellos con sus donativos sostener deben ciertas instituciones benéficas a los pobres y mestizos.

De la propia mansa que si la fuente, egoista, guarda su agua, las tierras bajas quedan secas y áridas y cubiertas de espinas, así, áridos y secos y avasaltos con los espíos del odio, y resear quejan los corazones de los desheredados de la fortuna, cuando los adorados, con egoísmo suicida, guardan sus riquezas, dejando incumplido el gran precepto de la caridad.

«El rico, exclama San Basilio, no pone por él solo; no le han sido dados sus bienes para que los disfrute él únicamente»; y San Jerónimo afirma que «el rico que no hace obras de caridad, se roba su riqueza».

La Tesis egia enseña, ha dicho Yoland, que la raza humana no debe existir para beneficio de un pugilista nómada, y que la propiedad privada es cosa cuando se padece hambre.

Si los ricos, además de no cumplir los deberes individuales y colectivos, encantan con su avaricia o solvitan con sus desplazamientos y vida licenciosa, entonces, no cabe duda, constituyen un mal social, que con predilección eficaz, fraga la revolución y que ésta persigue y ataca hacia el banco de sus frases, cual acusación de ver en Roma.

Estos ricos, aunque alardean de cristianos, nada tienen de Jesucristo; estarían mejor encuadrados en una sociedad p gana, donde la esclavitud de los humildes era fundamento de orden; pero en la sociedad regenerada por el Salvador del mundo y libre con la libertad santa de la Cruz es un bien la existencia de ricos que cumplen los deberes individuales y sociales, queriéndoles por la caridad cristiana.

Elias Olmos.

## PUPILOS

Una familia se admite uno o dos pupilos en sitio céntrico. Están bien atendidos. Basón, en esta administración.

## NOTICIAS

### ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Málaga, dia 20, queda abierta la matrícula de las clases nocturnas para mujeres de 12 años en adelante, para enseñanza de cuero repujado, mecanografía, corte y otras labores.

En su domicilio social, Ambrosio de Morales 11, y en los salones de la Parroquia de San Francisco, de 7 a 9 de la noche, pueden pasar a matricularse.

### EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 41° 80, a la sombra 33° 60, mínima, 16° 40. Barómetro 747 80. Higrómetro, 52.

### RECLAMADOS

Han ingresado en la cárcel Lorenzo Larrubia Aligero, Francisco Ruiz Morales y Francisco Castellón Mola, que estaban reclamados por el Juzgado.

### ACCIDENTE

Trabajando en la fundición de los señores González Hermanos se lesionó este mañana el operario Manuel González Querada, de 27 años. Tras la lucha a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron fractura del dedo meñique de la mano izquierda, de pronóstico lesivo.

### ANCIANA LESIONADA

En la calle de Albújar se oyeron al grito este mañana la anciana de 78 años Concepción Raúl López, la cual sufrió fractura del brazo izquierdo, siendo curada en la Casa de Socorro, donde los facultativos calificaron la citada lesión de practicada grave.

### SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas, a don Antonio Romero Luza, de Peñas; don Agustín Ramírez Gómez, de Villanueva de Córdoba; don Julio Moreno Sánchez y don Fernando Garmán Torcuato, de Córdoba; don Manolo Martínez Molina, de Peñarroya.

### CÓRDOBA GRAFICA

El número correspondiente al día 15 del actual de «Córdoba Gráfica» publica entre otros artículos: Primavera y Otoño, por A. Caballero Guadix; Causa la ciencia y despacha la ignorancia, por Mohamed Ben Ahmed Daud; Córdoba, por Francisco Villaseca; Las Toros, por Fermín Reques; Vida cordobesa; El peligro de los mosquitos; Las murallas de la ciudad del Marrabial y sus ciclistas, por M. Darán de Villegas; Historia de Medina Azahara, en fin ésta encantadora, por F. Javier Simonte y otros diversos escritos y amedardes.

### EL SORTEO DE CASETAS

El sábado próximo, a las once de la mañana, se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de los niños para instalaciones en la próxima feria de Otoño.

### SUBASTA

El despacho oficial de la Alcaldía, se ha celebrado hoy ante el Notario don Diego del Río la subasta para contratar las obras de pavimentación de las calles Jesús María, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Plaza de Bernal y Céspedes, habiéndose adjudicado provisionalmente a la Compañía Peninsular de Asfaltos S. A. en la cantidad de 187 825 pesos, obteniéndose una economía para los fondos municipales de treinta y siete mil ciento diez y siete pesos con cincuenta céntimos.

### SE ARRIENDA

Desde el 15 de Septiembre a fin de Marzo se arrienda la casa de la Huerta las Autas, en el mejor sitio de la Sierra de Córdoba.

Para saber condiciones, Sra. Viuda de Alvear, calle de Sevilla, número 4.

### ARRENDAMIENTO

Se hace de la Fábrica de velas de cera y bujías estarcidas, instalada en el edificio que fué fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de riego. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agraria en Córdoba.

### POMADA CEREO

cerafíceras, grietas, quemaduras, heridas, sabaduras, escaras y erupciones.

### Notas de la provincia

#### DETENIDO

La guardia civil de Lucena ha detenido e ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del paraje a José Muñoz Vázquez, cuyo sujeto conducía una escopeta, que le fué intervenida por carecer de licencia para su uso.

#### DESOBEDIENCIA

El vecino de San Sebastián de los Ballesteros, Nicolás Partida Sánchez,

ha sido detenido por haber desobedecido al alcalde de aquél pueblo, en ocasión de hallarse en prisión.

#### PERDIDO POR UN DISPARO

En Ojuelos Altos (Fuentebellida), Florentino Navarro hizo un disparo con una escopeta sobre Juan Pedro Palacios Orive, cuyos proyectiles le alcanzaron, produciéndole heridas graves.

#### ATROPELLO

En las inmediaciones de Villanueva el auto núm. 8 884 que conducía Manuel Espeso Banco atropelló a la joven Salud Pas Redondo, que a la salida transitaba por el kilómetro 33 de la carretera de Almadén, acompañada de un hermano y tres amigas. Resultó con diversas contusiones de pronóstico reservado.

#### RINA

En un establecimiento de bijoutería de la avenida del Esparragal, cuestionaron por efecto de una mala jugada de dados, Manuel Rodríguez Delgado y Braulio Ariza Pérez.

Saliendo a la calle despidieron y se apresaron reciprocamente. En la lucha cayó al suelo Braulio y su contrincante le propinó varios puntapiés en la cara y boca, sufriendo erosiones y pérdida de un diente en la contienda. También resultó con heridas el Ma-

#### INCENDIO

En una casa del 2º Departamento de La Carlota, propiedad de Manuel Ruiz Padillo, declaró un violento incendio. Las llamas destruyeron por completo el mobiliario, varios enseres de labranza y la techumbre del edificio. El siniestro se supone causal, siendo las pérdidas de 4 000 pesetas.

## De Sociedad

Llegaron de Aguilar nuestro amigo amigo don Luis Arcos Claveriz, acompañado de sus hijos el reputado médico Dr. Carvera y doña Blanca Arcos.

Llegó de Villaviciosa, después de pasar el verano en dicho pueblo, la señora Sofía Condesa Pedraza, viuda de Caballero, acompañada de sus hijos.

Se halla en Córdoba el exvicepresidente de la Comisión provincial don Pablo Murillo Torrico.

Ha regresado a Córdoba nuestro antiguo amigo, don Luis Clares Martín, acompañado de su esposa.

### El amor de la Patria

#### PATRIOTISMO

Este supuesto, amar a la Patria, Amalia de Veras y con toda plenitud y sinceridad.

La patria es nuestra madre cargada con todos los tesoros antiguísimos de nuestra preciosa historia, recuerdo de hazañas inverosímiles y mestizaje de todas las enseñanzas que hemos recibido en el curso de nuestras vidas, y suministradora de los innumerables bienes con que nos hemos alimentado, y educado, y formado, y así, salvaguardada de la paz en que vivimos.

Horrad a la patria con vuestras pensamientos, con vuestras conversaciones y, más que nada, con vuestra conducta, siendo buenas españoles, de mérito, de saber, de virtud.

No la infamé jamás ni con vueltas palabras, ni con vueltas obras; mi dicto es el que infama a su madre.

Amar a todos los compatriotas; por que amar a la patria y no amar a los compatriotas sería una contradicción. España no es sólo la península; España son, ante todo, los españoles.

Contribuir a las cargas de la patria. ¿Por qué las llamamos cargas? ¿No son la suma de beneficios que la hacemos en agradecimiento de los que ella nos hace y en preparación de los que después nos quiere hacer? ¿No recibimos después multiplicados por cien los bienes que la damos? ¿No nos aprovechamos todos? ¿Y no hemos de contribuir todos?

Procurad fomentar como podáis en España la enseñanza, la industria, el comercio, la agricultura. Preferid, cuanto podáis, todo lo español a lo extranjero. Pero también los productores procurad que lo que producís sea bueno, mejor o tan bueno siquiera como lo extranjero, sin engañar a vuestros hermanos al amparo del arancel.

Amad nuestra lengua, nuestro arte, nuestra ciencia, nuestros libros, nuestras costumbres, nuestros estilos, nuestras moñas, nuestras playas, nuestros campos, nuestro país. Lo que sea bueno

se conservado y mejorado, lo que sea feo combiéscadlo; para no ponérselo a la gente que vive en él.

Conservad la unidad. ¡Ay de la familia que no tiene unidad! ¡Ay de la fraternidad! Tenemos obligación de amar más especialmente a los de la misma patria que a los de la ajena.

Y tened presente que amar es tener cariño, y favorcer, y apoyar y defender, llegados los casos.

En fin, respetad y amad a la autoridad. La autoridad es la que representa a la patria; respetar a la autoridad es respetar a la patria; amar a la autoridad es amar a la patria. Y voluntad de regir bien a la patria, sea cuando no siempre acierte, que esto es inevitable, la debemos respetar y cariño. Lejos de nosotros, entonces, ese respeto con que, escuchado, sin duda, estamos acostumbrados a mirar a todo lo que manda. Si la autoridad no se siente respetada y amada manda violentamente, timidamente, abusivamente, como quien manda, no como quien cuida; como tirano, no como maestro.

Pero si sois autoridad, entonces sed más patriotas. El que manda tiene que ser dos veces, tres veces, diez veces más patriota que el que obedece.

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## LA BOLSA DE HOY

Sesión facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100 . . . . . 76'00  
Benda exterior 4 por 100 . . . . . 90'90

Benda Amortizable 5 por 100 . . . . . 95'75  
1930 . . . . . 1917 . . . . . 94'40

Banco de España . . . . . 580'00  
Banco Central . . . . . 210'00

Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . . 000'00

Compañía Anónima Mengemor . . . . . 000'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 94'50

Cédulas hipotecarias 5 por 100 99'25

Ondas hipotecarias 5 por 100 111'00

Frances . . . . . 28'70

Líbre . . . . . 00'00

Dólares . . . . . 0'00

Liras . . . . . 00'00

LIBRAS

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 51—Teléfono, núm. 813

## ATENCIOS

En 1<sup>o</sup> plazo, 1 peseta líneas.—En 2<sup>o</sup>, gacetilla y anuncios entre gacetillas, a 6'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 6'40. En avisos difusos, a 6'50. Anuncio sorriente, a 6'50. Glosario, a peseta líneas.—En 3<sup>o</sup>, 1 peso. En 4<sup>o</sup>, 2 pesos. Noticias: Para la 1<sup>o</sup> plazo, 2 pesetas para la 2<sup>o</sup>, 4 para la 3<sup>o</sup>, 6 para la 4<sup>o</sup>, 8'50, y para la 5<sup>o</sup>, 10'50.—Anuncios especiales a que cosa elegíos por suscripción: Desde la 1<sup>o</sup> plazo, 2 pesetas para la 2<sup>o</sup>, 4 para la 3<sup>o</sup>, 6 para la 4<sup>o</sup>, 8'50.—Anuncios especiales a que cosa elegíos por suscripción, dentro de cada grupo, comisionados, artículos y anuncios, una vez suscrita la publicidad de los mismos, y cuando desde 10'50 plazas, precios correspondientes.—Bebida líquida del 50 por 100 en las prendas de este texto a los suscriptores.

## Boletín Religioso

Santo de la Inmaculada.—San Esteban.—Jubileo Circular.—Misa en Los Dolores, por don Angel Fresno.  
Tejas de Alba. A las 4'50.  
Misa de oraciones. A las 7, 60.  
Teja de Ánimas. A las 10.  
Misas.—Todos los días misas hasta.

### CATEDRAL

Gomieras el resto todos los días de este mes, por la mañana, a las once y media y por la tarde a las seis.  
San Pablo.—D 14 al 20, solemnísima novena al Beato Padre Francisco de Paula y sustituta por su hermanad La novena comenzará al teque de oraciones, con rosa, le, letanía y canones.

El jueves día 27, Festividad del Beato, a las nueve y media de la mañana, tendrá lugar una Misa solemne con panegírico, cortada por la Hermandad.

## GALLOS?

No entra V. de GALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLOS Y VERRUGAS. Usa V. el patentado.

### Ungüento mágico

y en tres días se verá V. libre de estos dolencias que lo atormentan.

No admite V. más calicida que el

### Ungüento mágico

En farmacias y droguerías 1'60 pta.; Por correo, 2 ptas.

## ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del piso segundo, calle San Fernando, 120. Para tratar Reyes Católicos, 14.

## Compañía Trasatlántica

### Servicios directos

#### Línea Oeste-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

#### Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Panamá

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Santander, La Sevillana, Puerto Caballo, Durazno, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

#### Línea a Filipinas y Paises de Okina y Japón

Servicio semanal saliendo los viernes de Coruña para Vigo, Lisboa, Olíveira, Cartagena, Valencia, Barcelona, Ferrol, Sada, Euse, Ondame, Huelga, Menorca, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

#### Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Correspondencia con la salida de dicha vapor, llegando este servicio a Bilbao y La Coruña el día 20 de cada mes, para Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3 con punto y cargo para la Argentina.

#### Línea a Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 28, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 31, para New York, Habana y Veracruz.

#### Línea a París-País

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, donde se dan informes y servicios.

Este servicio tiene cabida en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite cargo y punto de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de salida de este Puerto.

#### Línea Imperio

Bilbao a Francia y en punto de Génova y Varna...—Prácticas convencionales por número de vapor...—Los vapores tienen indicado la telegrafía sin hilos y apartados para señales de salida, indicando señales de los más modernos sistemas, tanto para la seguridad de los vapores como para su mejoramiento y agradecimiento...—Todos los vapores tienen médico y Capellán...—Los vapores tienen a bordo de que distingue el punto de destino, su mandamiento y la atención tradicional de la Compañía.

Reservar en los teléfonos de Exportación...—La Compañía tiene establecimientos de 50 por 100 en los principales puertos europeos, de acuerdo con las siguientes direcciones: 50 de Barcelona y 50 de Málaga.

#### Servicios combinados

Bilbao Compañía tiene establecidos unos redituables servicios combinados para los principales servicios, servidos por buenas rutas, que la permiten adquirir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Santander, Almería y Cartagena...—Puerto del Águila, Málaga, Costa Pirena, India, Sumatra, Java y Cachemira...—Australia y Brasil...—El Río Suárez, Port Arthur y Vladivostok...—New Orleans, Pensacola, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal...—Puerto de América Central y Norte Americano en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California...—Faro África, Berbera y Tulparquier por el Sureste de África.

## QUIEREIS LA SALUD?

## FERRO-QUINA BISLERI

### Cura Primaveral de la Sangre

### PODEROSO RECONSTITUYENTE

### Tónico eficaz, aperitivo y higiénico

Depósito: JUAN MARTÍN, Alcalá, MADRID

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas Temperatura máxima al sol y al aire libre.

41'80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

38'60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.

16'40

Temperatura media a la sombra y al aire libre.

25'10

Quedadas . . . . . 17'20

Agua de lluvia en milímetros.

0'00

Aqua evaporada en milímetros . . . . . 6'40

Observaciones a las 7 de la mañana

Air 0° . . . . . 24'80

Temperatura a la sombra . . . . . 17'40

Temperatura de termómetro higrómetro . . . . . 12'40

Fraso del vapor . . . . . 7'70

Humedad relativa . . . . . 52'00

Velocidad del viento . . . . . Despejado

Presión del viento . . . . . 10

Francia . . . . . Ventilina

Temperatura en 24 horas . . . . . 98'00

El Catálogo de Física del Instituto General y Técnicas. Ayunt. Vdo. q. 2500.

RELOJES A PLAZOS

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulsera y de bolsillo.

Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley.

La casa más económica de España.

Ventas a provincias.

Relojería Royal, Alfonso XIII, 36.

Todos periódicos se publican con corrección y atención.

## LLOYD SABAUDO

España Sud América

Próximas salidas de BARCELONA para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES

### Supertrasmalíticos:

### CONTE VERDE

5 Octubre

### CONTE ROSSO

26 Octubre

Agentes Generales en España:

### Hijos de M. Condeminias

BARCELONA

Rambla Sta. Mónica, 29 y 31

Madrid - Valencia - Sevilla - S. Sebastián - Almería - Palma

Teleg.: SABAUDO

## FABRICA DE AZULEJOS

### J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.

SUCURSALES: | CÓRDOBA: Reyes Católicos, 14  
HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables; la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, carpinterías, lámparas frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En color y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, estadios, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestidores, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. Idem; y los de dibujo desde 10 pesetas metro cuadrado, género puesto en almacén Córdoba.

PARA PEDIDOS A FABRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

## LA UNION Y EL FENIX SPANOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
COMPLTAMENTE DIBUJO ACREDITADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos, Seguros sobre Vida—Seguros contra Incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Sedicaciones para Cádiz y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, tél. 18

## BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evitan tomando en ayunas y después de las comidas la infusión

## Manzanilla ROMANA

## Rómulo y Remo Medicación naturalista Antibiótica - Lavante

Bote para 100 tarzas, 1'10.—Bolsita para 10 tarzas, 6'10.—Venta Farmacia, Droguería y Ultramarinos

Alimento o sústido más sencillo curativo como prueba antiepítica de 25 kg. 100 tarzas para 200 tarzas por 5 pesetas. Giro a telégrafo

Pedidos: Pérez Martín y C., Alcalá 9, Madrid

y demás centros de especialidades

## El Mensajero del Corazón de Jesús

(Revista religiosa mensual)

Subscripción 7 pesetas al año

Apartado, 78.—BILBAO

## LA PRENSA

### AGENCIA de ANUNCIOS

Comunicaciones económicas de varios periódicos. Páginas tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en ocasiones de fábrica, novedades y aniversarios

Reflex Barrios

Carrizo, 18.—Teléfono 125.—Madrid

### LA AGENCIA HAVAS

Preciosas, 9. Apartado 1200

MADRID

Facilita gratuitamente

informes y precios

de todo lo relativo a</p